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Ata da 64
a
 reunião ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social (CMAS), realizada no primeiro dia 

do mês de fevereiro do ano de dois mil e um, no auditório do IPPLAN. Às 8h e 45 min, Eloíza Elena Machado 
de Oliveira abriu a reunião saudando a todos. Solicitou aprovação da Ata da reunião anterior (63º Reunião), 
tendo sido aprovada. Em seguida, solicitou a apresentação dos conselheiros governamentais indicados para o 
CMAS, tendo Mário Albino Martins, sugerido a apresentação de todos, a fim de que os governamentais 
conhecessem os não governamentais. Após as apresentações, a Eloíza solicitou a Secretária Executiva – Maria 
José Sinhoroto, a leitura do documento contendo os nomes dos novos conselheiros e órgãos a que estão lotados 
na Administração, para o devido registro de posse, tendo Maria José, declinado os seguintes nomes: Silvana de 
Oliveira Galliano como titular e Ana Cecília d'Almeida Francisquini como suplente da SME; Adriana Belfort 
Junqueira como titular e Maria Tereza Paletta Crespo como suplente da SMS; Miriam Monteiro de Oliveira 
como titular e Márcio Mansur de Azevedo como suplente da EMCASA; Paulo César Mariano como titular e 
Leila Maria Campos como suplente da SMDE; Tarcísio Grillo Nunes como titular e Darci Teixeira Guimarães 
como suplente da SMAA; Ana Paula Brandão Costa como titular e Meirejane Teodoro como suplente da 
AMAC; Lucimar Terezinha Grizendi como titular e Danilo Antônio Oliveira Fonseca como suplente da SMG; 
Eduardo de Freitas como titular e Romilton Faria como suplente da CÂMARA; Maria Vieira Campos como 
titular do IPPLAN. Ao término, Eloíza deu as boas vindas a todos. Este Secretário – Murilo Edison da Silva, 
esclareceu que o término do mandato da Presidência/CMAS, ocorreu às 24 horas do dia 31/01/2001, em 
conseqüência, existindo a vacância.  A reunião para o processo de escolha da nova Presidência, conduzia, ainda 
pelos componentes da mesa, seria registrado em Ata. Eloíza, a seguir, solicitou a Secretária Executiva – Maria 
José, a leitura das correspondências, o que foi feito na seguinte ordem: 1º) Informativo do Conselho Nacional 
de Assistência Social, tendo sido enfatizado a transferência da data da realização da III Conferência Nacional 
de Assistência Social, para o período de 30 de novembro a 03 de dezembro de 2001. Em conseqüência as 
municipais e estaduais deverão acontecer até 31 de julho e 30 de setembro / 2001, respectivamente; 2º) Ofício 
nº 128 do CEAS informando a data da Conferência Estadual para 01, 02 e 03/08/2001 e em anexo as 
deliberações da III Conferência Estadual de Assistência Social; 3º) Ofício da SETASCAD nº 002, de 
10/01/2001, informando sobre as Resoluções nº 05, 07 e 08 do CEAS, que tratam sobre a concessão de 
Certificado nos CEAS/CMAS, instruindo procedimentos. Maria José, esclareceu que os procedimentos a que se 
referem às Resoluções supracitadas, constam nas de números 09, 10 e 11 do CMAS; 4º) Ofício nº 2163 de 
20/10/2000, do Ministério das Comunicações, em resposta à Representação nº 65 de 30/08/2000, do Vereador 
Julio Carlos Gasparette, solicitando que os recursos do Fundo de Universalização dos Serviços de 
Telecomunicações – FUST, destinados a área social, fossem vinculados ao Fundo Nacional de Assistência 
Social que faria a sua redistribuição em partes iguais aos Fundos Municipais de Assistência Social. Sobre tal 
solicitação, o mencionado Ministério, informou que para atendimento das atribuições do FUST, será 
desenvolvido trabalho conjunto com os Ministérios envolvidos, não havendo repasse de recursos para nenhum 
órgão/entidade, aí incluídos fundos de qualquer natureza, o que inviabiliza o atendimento ao pleiteado; 5º) 
Ofício da Equipe de Monitoramento e Avaliação / AMAC, datado de 19/12/2000, em resposta a solicitação do 
Centro de Assistência Médica Psicológica – CAMP, sobre destinação da verba / MPAS recebida pelo rateio 
proposto pelo Órgão Gestor e aprovado pelo CMAS (Ata 63ª). Após análise, a Equipe, quanto ao solicitado, 
aprovou excepcionalmente, a destinação do recurso para pagamento de pessoal, em razão da prestação dos 
serviços da Entidade estar voltada para atendimento individualizado por técnicos, os recursos destinados pelo 
MPAS / Série Histórica estar atrasado, inviabilizando o pagamento de pessoal, e que a Entidade possui, em 
estoque, os materiais sugeridos pela Equipe. Em conseqüência, do parecer acima, a Plenária do CMAS aprovou 
por unanimidade; 6º) Ofício nº 02 de 09/01/2001 do Instituto Jesus, informando que atualmente atende 81 
crianças/adolescentes e que a meta para 2001 é a de disponibilizar um total de 90 vagas. Em razão do exposto, 
aquela Entidade solicita o valor referente ao aumento da meta em questão. O conselheiro Mário sugeriu e foi 
aprovado, o encaminhamento à Equipe de Monitoramento e Avaliação da AMAC e a seguir à Comissão de 
Avaliação para, posteriormente, voltar ao Plenário do CMAS para votação; 7º) Documento recebido do 
conselheiro André Brasilino, justificando suas ausências nas reuniões do CMAS. Nele (documento), o 
conselheiro afirma sua presença às reuniões na condição de ouvinte, por não ter assinado o livro de presença 
em razão do atraso, face problemas de ordem particular. O conselheiro Luiz Sérgio de Oliveira Mattos, lembrou 
o caso do André, havia zerado, em virtude do novo ano, já que o limite de faltas, de acordo com o Regimento 
Interno, é dentro do ano; 8º) Carta de agradecimento ao Abrigo Santa Helena, na pessoa do seu Presidente e 
também conselheiro / CMAS – Marcos Vinícios Gomes Brega, pela doação de uma Placa Fax Modem ao 
CMAS. Ao término das correspondências, Ana Paula Brandão Costa, sugeriu que os novos conselheiros 
(governamentais), entrassem em contato com aqueles que deixaram o CMAS, a fim de obter deles  
 



a documentação básica pertinente ao CMAS e outros. Eloíza solicitou que o CMAS indicasse um representante 
junto a Comissão Municipal do Programa de Erradicação do Trabalho Infantil – COMPETI. Claudia Stumpf 
Nazareth sugeriu a indicação de dois conselheiros, e que esses repassassem os resultados dos trabalhos do 
COMPETI às Plenárias do CMAS. Voluntariamente se apresentaram: Mário Albino Martins e Aline Gonçalves 
Barbosa. Eloíza, a fim de cumprir a pauta, informou que daria início às eleições para a escolha dos membros da 
Presidência / CMAS: Presidente, Vice-Presidente, 1º e 2º Secretário. Este Secretário, sugeriu votação secreta. 
Danilo Antônio Oliveira Fonseca, lembrou, em razão do acordo já existente no CMAS, que para o próximo 
pleito a função de Presidente deverá ser para um governamental, tendo inclusive indicado os nomes de Mário 
Albino Martins e Ana Paula Brandão Costa, respectivamente, para Presidente e Vice-Presidente. Diversos 
conselheiros, indicaram Silvana de Oliveira Galliano e Claudia Stumpf Nazareth, respectivamente, para 1ª e 2ª 
Secretárias. Como não houve apresentação de outros nomes, o processo de votação foi realizado: Mário Albino 
Martins – 16 votos, Ana Paula Brandão Costa – 17 votos, Silvana de Oliveira Galliano e Claudia Stumpf 
Nazareth, ambas com 16 votos. Divulgado o resultado, pela Secretária Executiva – Maria José Sinhoroto, 
Eloíza convidou os eleitos a tomar lugar à mesa e assumir a Presidência do CMAS. Eu, Murilo Edison da Silva, 
secretariei a presente reunião até o momento, tendo, em decorrência da posse dos novos eleitos, passado os 
trabalhos de continuidade da Ata à Silvana de Oliveira Galliano. Eu, Silvana, 1ª Secretária eleita, assumindo a 
função, registro: Mário Albino Martins, eleito e impossado Presidente do CMAS, teceu comentários sobre a 
importância dos trabalhos do CMAS, do cargo que assumia quanto às responsabilidades, a participação 
democrática e a importância da participação da Ana Paula e Claudia Stumpf, em razão de suas experiências. 
Lamentou a saída dos conselheiros governamentais pelos trabalhos até então realizados e ressaltou a 
importância dos novos conselheiros governamentais, simbolizando-os, como exemplos – Darci Teixeira 
Guimarães, Adriana Belfort Junqueira, Meirejane Teodoro e Danilo Antônio Oliveira Fonseca. Em seguida 
solicitou aprovação para expedição de documento de agradecimento aos conselheiros que deixaram o CMAS. 
Luiz Sérgio, sugeriu a confecção de Certificado de participação no CMAS e conseqüente expedição aos ex-
integrantes, tendo sido aprovada a sugestão do conselheiro Luiz Sérgio. Ana Paula parabenizou o CMAS pelo 
seus trabalhos, inalteceu aqueles que deixavam a Presidência e a capacidade daqueles que assumia, a 
importância do trabalho de Assistência Social e o apoio do Prefeito Tarcísio Delgado à Assistência Social. 
Claudia Stumpf parabenizou e ressaltou a importância do trabalho de todos à Assistência Social como política 
pública e não como paternalista. Mário retomou a palavra, solicitando constar em Ata agradecimentos do 
CMAS, a Eloíza Elena Machado de Oliveira, a Julio Carlos Gasparette e Murilo Edison da Silva, pelos 
trabalhos realizados na Presidência do CMAS. José Anísio da Silva, representante do Conselho Municipal do 
Idoso, colocou-se à disposição para participar da organização da Conferência Municipal de Assistência Social. 
Mário, informou que a Conferência está prevista para os dias 7, 8 e 9 de junho / 2001. Aline Gonçalves 
Barbosa, Ana Claudia Gomes do Nascimento e Benício Domingos, colocaram-se à disposição para ajudar na 
Conferência. Mário disse que pretende apresentar ao Secretário de Governo – João César Novaes, a Comissão 
Organizadora da Conferência, bem como a atual Presidência do CMAS. Fez a distribuição, aos conselheiros, da 
cartilha versando sobre capacitação de conselheiros, e sugeriu expedir agradecimento àqueles que elaboraram 
na citada cartilha, no caso o Rotary Club de Juiz de Fora – Distrito Industrial. Ainda sobre a Conferência, 
Claudia Stumpf, lembrou que as deliberações da Conferência tem poder de Lei. Marcos Vinícios Gomes Brega, 
falou sobre o peso e reflexos das nossas responsabilidades e da importância do calendário (distribuído aos 
conselheiros) das reuniões do CMAS, o que favorece a agenda particular de cada conselheiro. Mário, comentou 
sobre a realização de um café da manhã na Associação Comercial para os conselheiros, não tendo, entretanto, 
falado sobre data. Finalizando a reunião, Mário e Ana Paula colocaram como pontos de pauta para a reunião 
extraordinária do dia 15/02/2001: aprovação do pedido de inscrição de Entidades e reorganização das 
Comissões Temáticas do CMAS. Nada mais havendo, Mário Albino Martins – Presidente do CMAS, deu por 
encerrada a reunião às 10h e 30 minutos. Eu, Silvana de Oliveira Galliano, assino a presente Ata com os demais 
conselheiros, após lida e aprovada. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


